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Katholische Pfarrei Liebfrauen-Überwasser 

 
  

Ergebnisprotokoll der Pfarreiratssitzung vom 11.Januar 2021 
Die Sitzung fand als Videokonferenz statt. 

Beginn: 20:10 Uhr  

Ende: 21:30 Uhr  

Teilnehmende: Maria Albrecht, Dr. Marie Bode, Annegret Grotefeld, Stephanie Heckenkamp-
Grohs, Andrea Müller-Glunz, Lioba Pankalla, Lucia Wünsch, Dr. Stephan Chmielus, Dr. Jochen 
Everding, Dr. Norbert Grammann, Prof. Dr. Gerhard Hotze, Dr. Christoph Lamers , Dr. David 
Marxkors, Thomas Mayr, Pfarrer Sühling, Jürgen Tausgraf, Andreas Wickel und Pfarrer Zele 

 
TOP 1 Regularien: 

Geistlicher Impuls durch Thomas Mayr mit einem Text über das „Loslassen“. 
 
Pfarrer Sühling hält einen Nachruf auf den verstorbenen Pfarrer Dr. Ferdinand 
Schumacher. Das Requiem für ihn wird am 16.01.2021 im Dom gefeiert 
(Anmeldung ist erforderlich! Info bei „Kirche und Leben“). Hierbei soll die 
„Spatzenmesse“ von Mozart zu Gehör gebracht werden. 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 01.12.2020 wurde ohne Einwände angenommen. 

TOP 2 Rückblick auf die Advents- und Weihnachtszeit: 
- Es erfolgt ein allgemeines Feedback mit dem Tenor: „die Bedingungen für den 
Chor waren schwierig; es waren wenig Menschen gekommen; zwiespältig; fast 
wie immer“, aber vorwiegend: “schön, dass es möglich war; den Umständen 
entsprechend positiv; man kann auf das Verantwortungsbewusstsein der 
Menschen bauen“. 
- Die Verabschiedung von Martin Swertz, am 27.12.2020, wurde als schöne, gut 
besuchte Veranstaltung gesehen. 
- Bezüglich weiterer notwendiger Anmeldungen für Gottesdienste wurde 
gebeten, die Veröffentlichung dazu „breiter“ zu machen, damit 
Gottesdienstbesucher, die z.B. keine Zeitung haben, oder die Pfarrnachrichten 
nicht mit-nehmen, die Information dennoch bekommen.  
- Die Rückmeldungen aus der Gemeinde Liebfrauen- Überwasser zum 
„Neujahrsgruß“ waren sehr positiv. Die anderen Gemeinden werden gebeten, 
auch eine Rückmeldung über die Akzeptanz ihres „Neujahrsgrußes“ zu geben. 

TOP 3 Lokaler Pastoralplan- „Zukunftswerkstatt“: 
Die angedachten Veranstaltungen können wegen der Corona- Beschränkungen 
zeitnah nicht durchgeführt werden und sind deshalb auch nicht weiter 
vorbereitet worden. 
Der TOP wird auf die Sitzung am 16.02.2021 verschoben, in der Hoffnung, dass 
dann wieder mehr Planungssicherheit herrscht. Die Arbeitsgruppe tagt zeitnah 
und nimmt auch an der, dieses Thema betreffenden Besprechung des AK 
„Liturgie und Musik“ teil. 
Der, in den Pfarrnachrichten zum 10.01.2021 unter der Überschrift 
„Pastoralplan konkret – wie geht es weiter?“ veröffentlichte Ankündigungstext 
fand im Pfarreirat allgemeine Zustimmung.  

TOP 4 Klausur im März 2021: 
Die Landvolkshochschule Freckenhorst meldet sich, sobald die Raumzusage 
erfolgen kann. Auch hier gelten die Beschränkungen bedingt durch die Corona- 
Pandemie. Frau Albrecht gibt die Antwort dann an die Pfarreiratsmitglieder 
weiter. 
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Themensammlung: 
- Wunsch nach einem geistlichen Element 
- Zukunftswerkstatt 
- „Vermächtnis“ an den, im November neu zu wählenden, Pfarreirat 
- Entwicklungen in der Pfarrei- woran müssen wir noch arbeiten? 
- Pfarreiwallfahrt 

TOP 5 Verschiedenes: 
- Projektgruppe „Kommunikation“ (Pfarrer Sühling): 
Zum Thema „Wie entwickeln wir die Marke Liebfrauen-Überwasser“ gab es mit 
einer Firma ein vielversprechendes Vorsondierungsgespräch. Es soll nicht nur 
ein neues Logo entworfen, sondern eine inhaltliche Ausrichtung basierend auf 
dem Pastoralplan überlegt werden. Mehr darüber kann in der nächsten Sitzung 
berichtet werden. 
- Resonanz zum City-Advent (Stephanie Heckenkamp-Grohs): 
Es gab viele gute Rückmeldungen über die reduzierte Installation mit weniger 
Besuchern, die dadurch auf andere, besinnlichere Art ansprechend war. Auch 
bei den Veranstaltern herrscht Zufriedenheit. 
- Informationen von Pfarrer Sühling: 
- Vom 17.01.2021 bis Ostern feiern die „Jesus Freaks“ jeweils am Sonntag 
Nachmittag um 16.00 Uhr einen Gottesdienst in der Überwasserkirche 
- Die evangelische Gemeinde in Nienberge nutzt die Räume unserer Pfarrei in 
St. Sebastian erst später, als geplant. 
- Die Eröffnungsgottesdienste für die Erstkommunionvorbereitung in LÜ wurden 
am 10.01.2021 gebündelt in der Überwasserkirche gefeiert und per Zoom 
übertragen. Es kann zunächst keine Präsenzgruppentreffen geben. Deshalb 
werden die Termine der Erstkommunionen von LÜ auf den 06.06.2021 und den 
20.06.2020 verschoben. Die etwas später angesetzten Erstkommuniontermine 
in St. Theresia und St. Sebastian bleiben vorerst unverändert. 

Nächste  
Sitzung 

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, dem 16.02.2021, um 20.00 Uhr im 
Pfarrheim St. Theresia oder wieder als Videokonferenz statt. 

Protokollantin Lucia Wünsch 

 


